
MUNKÁSPÁRT 1VIV. (XXV.) ÉVFOLYAM, 1. SZÁM
2014. jAnuÁr 4.

 

Az ál-bAloldAli pártok, A könyörrezsit osztogAtó 
Fidesz helyett egyedül A Munkáspárt áll A dolgozó eMber 
Mellett. VAn progrAMjA, képViselő-jelöltjei becsületes, 

dolgozó eMberek.

Elég lEgyEn, 
disznófEjű 
nagyurak!

VIV. (XXV.) ÉVFOLYAM, 1. SZÁM 2014. jAnuÁr 4.
200 forint



2 MUNKÁSPÁRTVIV. (XXV.) ÉVFOLYAM, 1. SZÁM
2014. jAnuÁr 4.

balszemmel
Thürmer Gyula

mi a bal szemünkkel nézünk a világra. Így sok mindent észreveszünk, 
amit csak a jobb szemünkkel nem látnánk. másként is látjuk  
a világot, mondjuk úgy, balszemmel. ezután minden számunkban 
elmondjuk, miként is látjuk az éppen esedékes eseményeket a saját 
politikai értékÍtéletünk alapján, balszemmel. 

Lehet-e hívő ember 
a munkáspárt tagja?

Múltkoriban Zircre igyekeztünk egy 
televíziós beszélgetésre. Győr irányából 
jőve messziről látszik Pannonhalma. 
Éppen három éve jártam ott. Várszegi 
Asztrik főapát úr volt oly kedves 
és megmutatta az apátságot, aztán 
jót beszélgettünk hitről, vallásról, 
katolikusokról és kommunistákról. Most 
Zircre egy kicsivel előbb értünk, így volt 
idő körbesétálni a zirci apátság épületét. 
Már este lévén, nem tudtuk megnézni az 
apátság nevezetes könyvtárát, de az épület 
csak kívülről nézve is csodálatos. Közös 
dolgunk az ilyen értékeket megőrizni, 
erre az államnak is áldoznia kell! Ezt már 
a televíziós beszélgetésben mondtam, 
amikor szóba került a Munkáspárt és a 
vallás viszonya.

Fekete Zsigmond úr, egy kiváló zirci 
értelmiségi volt a műsorvezető, mint 
utóbb kiderült, mélyen vallásos ember. A 
Munkáspárttól sok hívő tart, mert vallásos 
emberek nem léphetnek be. Valahogy 
így hangzott a megállapításszerű 
kérdése, mire én rögtön rávágtam: hány 
belépési nyilatkozatot adjak? Ugyanis 
a Munkáspártba mindenkit várunk, aki 
elfogadja a párt programját, szervezeti 
szabályzatát, dolgozik és még tagdíjat is 
fizet. Egy szó sincs a vallásosság kizáró 
jellegéről. Jó, hozzátehetjük, ma már 
nincs egy szó sem. A rendszerváltás előtti 
MSZMP-ben valóban nem volt éppen 
jó ajánlólevél a vallásos meggyőződés, 
de azóta eltelt negyedszázad. A mi 
mozgalmunk eljutott oda, hogy magába 
fogadja a vallásos embereket is.

Miért is ne? A kapitalizmus 
elviselhetetlen hibáit és ellentmondásait 
a katolikus egyház is leleplezi. Az elmúlt 
években volt alkalmam találkozni a magyar 
katolikus egyház számos vezetőjével, és 
tökéletesen egyetértettünk abban, hogy a 
munkanélküliség szétzülleszti az embereket, 
a korrupció megöli a társadalmat, a valós 
értékek háttérbe szorulása aláássa a hitet. 
A katolikusok hitét is és a mi hitünket is. 
Végül is, mi is hívők vagyunk bizonyos 
értelemben, hiszen hiszünk abban, hogy 
a kommunizmus, a legteljesebb közösségi 
társadalom idővel a kapitalizmus helyére 
lép. Persze, nemcsak hiszünk ebben, hanem 
a marxizmus számunkra tudományosan is 
bizonyította ennek szükségszerűségét és 
elkerülhetetlenségét.

Szóval mindketten szidjuk a tőkés 
rendet, de nem egyformán látjuk a 
megoldást. A keresztény hit szerint eljön a 
jobb világ, a mi meggyőződésünk szerint 
ajándékba semmit sem kapunk. Harcolni, 
küzdeni kell érte, kitartóan és bátran.

De miért ne harcolhatna egy 
keresztény ember a tőke galádságai ellen, 
miért ne küzdhetne egy új közösségi 
társadalomért? Harcolhat és küzdhet, sőt 
már most is vannak olyanok, akik hitük 
mellett vállalják a Munkáspárthoz való 
tartozást. Egy vidéki település orvosa 
például, aki vallásos ember, de politikailag 
eljutott hozzánk, és mi örülünk neki. Nem 
mondom, ez idáig inkább egyedi esetek 
fordultak elő, de ez változni fog. Miért? 
Nos, azért, mert a világ megváltozott. 
Manapság sok fiatal jön vallásos 
családból, ahol a vallásos hitből szinte 
automatikusan adódott a konzervatív 
erők iránti politikai rokonszenv. A fiatal 

viszont az életbe kikerülve azt látja, 
hogy ez a tőkés világ erkölcstelen, bűnös, 
káros, veszélyes, és elkezd mást keresni. 
Mást, mondjuk, rendet, tisztességet, 
szolidaritást, sőt szeretetet. És mi, a 
Munkáspárt magunkban hordozzuk 
ezeket az értékeket.

Jönnek fiatalok, akiknek az iskolában 
kötelező jelleggel tanítanak valamit az 
erkölcsről, a hitről, és a valós életben 
maguk is tapasztalják, hogy az oktatott 
elvek és az élet nincs összhangban. 
Válaszokat keresnek, és mi ebben is 
tudunk segíteni.

Igyekszünk megkönnyíteni e fiatalok 
útját nyitottsággal, őszinteséggel, és azzal 
is, hogy a Munkáspárt nem folytat politikai 
háborút egyetlen egyház ellen sem, beleértve 
a legnagyobbat, a katolikus egyházat is. 
Természetes dolog, hogy az egyházak részt 
kívánnak venni az oktatásban, hiszen az 
ige hirdetése vállalt kötelességük. Még az 
is érthető, hogy az egyházak is szeretnének 
állami pénzekhez jutni. De mindezért 
nem az egyházat kell hibáztatni, hanem az 
államot, a kormányt, amely az oktatásban, 
az egészségügyben és a társadalmi lét más 
területein lehetővé teszi, hogy az egyházak 
szerepe növekedjék.

Nem azért ellenezzük az állami és egyházi 
funkciók közelítését és összeolvadását, 
mert a vallás, a hit ellen lennénk. Nem, 
szó sincs róla! Azért ellenezzük, mert ez 
a 21. század, és a modern kor problémáit 
nem lehet az Európában honos egyházak 
tanításai alapján megoldani. A világ számos 
sikeres országa nem keresztény vallású, 
de vallásuk jobban ösztönöz a munkára, a 
tudásra, a közösségi cselekvésre, mint a mi 
alapvetően individualista felfogásaink. De 
ellenezzük azért is, mert ma Európában, 
benne Magyarországon is egyre több olyan 
ember él, aki nem keresztény, de felfogásunk 
szerint ők is emberek, sőt polgárok. 

Nagyon szép Biblia-gyűjteményem 
van otthon. Nem vagyok, és nem leszek 
vallásos, de az emberiség nagy tanításait 
megőrzendő értéknek tekintem, és szót 
akarok, szót akarunk érteni azokkal, akik 
hitükkel vállalják ezeket az értékeket.

thürmer gyula
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hétbőL-hét
  mit gondoL a munkáspárt?

1. Vacsorával egybekötött karácsonyi ünnepséget rendezett  
40 rászoruló gyermeknek és fiatalnak a Magyar Refor-
mátus Szeretetszolgálat Alapítvány vasárnap a Budapest 
Hiltonban. Balog Zoltán, az emberi erőforrások minisztere az  
ünnep ségen arról beszélt: „az Advent arra való, hogy 
világosabb legyen az életünkben. Akkor azt is meglátjuk, hogy 
Magyarországon élnek szegények, akik segítségre szorulnak”. 
Ajándékként édességet, élelmiszert és ruhát tartal mazó 
„Nyilas Misi-pakkot” állítottak össze a meghívottaknak.

Munkáspárt: Megalázták a szegény sorsú gyerekeket. A Hiltonban 
rendezni vacsorát flancos ételekkel, a végén Nyilas Misi-pakkot 
osztogatni, arcátlanság, pofátlanság, a gyerekek megsértése. 
Bújhatnak bármilyen alapítvány mögé, a Fidesz téved, ha azt 
gondolja, hogy a gyerekeknek erre van szükségük. Az igaz 
szeretetre, az ő és szüleik igazi megsegítésére lenne szükség, 
arra, hogy tisztességes munkájuk, megélhetésük legyen. De 
ezt a Fidesz nem képes megadni. Nem is akarja. 

2. Az adóhatóságnál tett bejelentést a Magyar Orvosi Kamara 
felügyelőbizottsága az aggályos és pazarlásra utaló pénzügyek 
miatt. Egy hangfelvétel szerint az fb elnöke november végén 
csökkenő tagi szolgáltatásokról, emelkedő elnöki jutalmakról, 
milliós lelépési összegekről, kamarai pénzből kifizetett 
gyorshajtási és parkolási bírságokról, magas ügyvédi és 
hirdetésszervezői számlákról számolt be. Cégadatok szerint a 
kamara korábbi alelnöke, a jobbikos képviselőként is dolgozó 
Gyenes Géza saját háziorvosi bt-jének is számlázott ki pénzeket, 
de ez nem látható cége mérlegében.

munkáspárt: Ha annyi pénzt fordítottak volna szociális célokra 
az elmúlt négy évben, mint amennyinek elsikkasztásáról csak 
az idén beszámoltunk, egészen boldog kis ország lehetnénk. 
De a prioritás a Fidesz-kormány számára is csak a baráti mutyi, 
mindenki más boldoguljon, ahogy tud. Mondjuk közmunkán. A 
megboldogulás még nem javallott, amíg nincs szociális temetés…

3. A 27 milliárdos karácsonyi tendereső után lesz mit ünnepelni 
szilveszterkor is: most a Közgép egyik leányvállalata nyert el 
konzorciumban 5 milliárdot árvízvédelmi munkálatokra.

munkáspárt: Fenti hírünk tükrében nincs is ebben semmi 
újdonság. Karácsony? Szilveszter? Egyre megy. Minden 
pillanatot ki kell használniuk. Eddig is ezt tették, s fogják 
is, ameddig csak lehet. Ha nem ők, majd más, amíg nincs 
gyökeres változás. Olyan, amilyen csak a Munkáspárt akar. 
Egy emberi, élhető társadalom. Csak abban bízzunk, hogy az 
idén kegyes lesz az időjárás, mert ebből a pénzből bizonyosan 
nem fog jutni az árvíz elleni felkészülésre.

4. Harminchárom képviselő nem szólt hozzá idén a törvényhozási 
vitákhoz, huszonhét kormánypárti, négy független, valamint 
két, ellenzéki frakcióban ülő.

munkáspárt: Végül is minek beszéljen, ne adj isten dolgozzon 
a parlamentben? Elég, ha tud gombot nyomni, fizetést 
felvenni. Gyaníthatóan erre egy tehetségesebb majmot is 
meg lehetne húsz perc alatt tanítani. Külön történet lehet 
Gyurcsány Ferencé: a Demokratikus Koalíció elnöke 
mindössze egyszer kért szót a Parlamentben. Minek 
strapálja magát, ahol se szponzor, se néző, se nézhető tévé-
közvetítés. 

5. Majd öt és fél milliárd forint közpénzből építheti fel a 
Market Építő Zrt. a bezárt Józsefvárosi Pályaudvar területén 
a Holokauszt Gyermekáldozatainak Emlékhelye – Európai 
Oktatási Központot. A projektet ugyanaz a cég vezényli le, 
aki a Fradi-stadionban érdekelt. 

munkáspárt: Az antiszemitizmussal, a Holokauszt áldozatainak 
semmibe vételével aligha vádolható liberális író, Konrád 
György mondta, hogy amíg Magyarországon gyerekek 
éheznek, a kormány ne költsön képmutató emlékhelyekre. 
Ehhez nincs mit hozzátenni. 

6. Harminc fővel bővül a 349 emberből álló országgyűlési őrség 
létszáma 2014-ben, így éves költségvetése már meghaladja 
majd a 2,5 milliárd forintot is.

munkáspárt: Az országgyűlési őrség kizárólag arra van, 
hogy Kövér László házelnök katonásdit játszhasson. 
Prezentációs célokra fölöslegesek, arra ott van a Koronaőrség. 
A Parlamentet meg miért nem a kormányőrség kvázi utódja, a 
Terrorelhárítási Központ védi? 

7. Katonazene, díszszázad, a bajtársi szövetségek küldöttségei, 
a salzburgi helyőrség parancsnoka Heinz Hufler, az orosz 
főkonzul Szergej Szmirnov: az osztrák Bundesheer nagy 
katonai tiszteletadással emlékezett az emberi jogok napján 
a szovjet Vörös Hadsereg 3600 katonájára, akik 1941-1945 
között a St. Johannban lévő „Stalag XVIII-C” elnevezésű 
hadifogolytáborban életüket vesztették.

munkáspárt: Az osztrák hadsereg katonai tiszteletadással 
emlékezett a második világháború idején meghalt 3600 
szovjet katonára. Nos, így is lehet a múltra gondolni, 
tisztességgel, emberséggel. Ajánljuk a példát az elmúlt 
25 év minden magyar kormányának, beleértve a jelenlegi 
miniszterelnököt is. 

rövid hírek – rövid kommentárok
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a doLgozó emberek 
oLdaLán vagyunk

– Amióta A Szabadságban beszámolt arról, hogy családjuk 
hagyományos karácsonyi étele a mákos derelye, sokan kérdezik, 
hogyan is kell csinálni. Elmondaná a titkot?
– A titkot igazából Édesanyám tudja, aki az idén is remek 
derelyét csinált. Kell hozzá nagyon jó szilvalekvár, amit már 
évek óta kedves barátom és elvtársam, Pasku Karcsi felesége 
készít porcsalmai házukban, nagy-nagy hozzáértéssel, jó 
szatmári szilvából. A mi derelyénk sajátossága az, hogy nem 
prézlivel szórjuk meg, hanem mákkal. Anyám szerint a liszt 
már nem a régi. Úgyhogy, azt mondom, a jó derelye kedvéért, 
de persze másért is, mindenképpen magyar kézbe kell venni a 
kereskedelmet is, meg a mezőgazdaságot is.

- Lezárult a 2013-as esztendő. Elégedett a Munkáspárt elmúlt 
évi teljesítményével?
– Nagyon sokat dolgoztunk tavaly. Megtartottuk a párt 25. 
kongresszusát, Magyar Munkáspártra változtattuk a nevünket. 
Ez nagyon nagy politikai és szervezőmunkát igényelt. 
Elindítottuk a választási felkészülést. Van jó választási 
programunk, vannak jó jelöltjeink, decemberben választási 
aktívát tartottunk. Megújítottuk az internetes munkát. Sok-sok 
nehézséget leküzdve ugyan, de pénzügyileg is üzemeltettük 
a pártot. A Szabadság tartalmas anyagokkal, kiváló 
szerkesztésben minden héten eljutott az olvasókhoz. Működött 
a Szabó Ervin Akadémia. Aktivistáink rengeteg órát töltöttek 

hagyományaink szerint az újév első számában a munkáspárt elnökét kértük, hogy ossza meg gondolatait olvasóinkkal. 
thürmer gyula beszél személyes témákról – például a jó mákos derelye receptjéről – épp úgy, mint a jövő év meghatározó 
eseményéről, a választásról. „minden értelmes politikus érzi, hogy az emberek ébredeznek, de senki sem tudja 
megmondani, hogy tavaszig mennyire ébrednek fel. ha a dolgozó tömegek komolyan felébrednek, ha tényleg rádöbbennek, 
hogy a kapitalizmus az oka szegénységüknek, a nyomoruknak, a kiszolgáltatottságuknak, akkor megnőnek az esélyeink. 
a munkáspárt egy eszközt ad a választók kezébe, eszközt a változásra, de az embereknek maguknak kell akarniuk a 
változást.”
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kőbányán nem akadáLy a hideg

Kőbányán csípős hidegben 
osztogatták a Munkáspárt 
aktivistái a párt programját 
és újságját. Kerezsi László 
(képünkön), a kerület 
képviselő jelöltje, Kajli Béla, 
a párt Pénzügyi Ellenőrző 
Bizottságának elnöke és Fléger 
Tamás kerületi elnök arról 

is tájékoztatták az embereket, hogy 2014-ben már nem 
lesznek kopogtató cédulák, hanem az állampolgárok írásban 
ajánlhatják a jelölteket, ráadásul többet is. A rendezvényre 
ellátogatott Thürmer Gyula, a párt elnöke is.

az utcán, hirdetve pártunk politikáját. Köszönet és megbecsülés 
a Munkáspárt minden tagjának és támogatójának! Mindezt 
azért mondom, hogy értsük: van miből meríteni a 2014-es 
feladatokhoz!
– 2014 a választások éve. Milyen esélyekkel készül a Munkáspárt?
– Ma senki se tudja, hogy mit hoz a választás. Minden értelmes 
politikus érzi, hogy az emberek ébredeznek, de senki sem 
tudja megmondani, hogy tavaszig mennyire ébrednek fel. 
Ha a dolgozó tömegek komolyan felébrednek, ha tényleg 
rádöbbennek, hogy a kapitalizmus az oka szegénységüknek, a 
nyomoruknak, a kiszolgáltatottságuknak, akkor megnőnek az 
esélyeink. A Munkáspárt egy eszközt ad a választók kezébe, 
eszközt a változásra, de az embereknek maguknak kell akarniuk 
a változást.
– December elején három szakszervezeti konföderáció 
létrehozta a Magyar Szakszervezeti Szövetséget. Nem a 
dolgozók ébredését jelzi ez is?
– Szeretném hinni, hogy ennek is szerepe van. A dolgozó 
embernek meg kell értenie, hogy a szakszervezet a munkás, 
a dolgozó legfontosabb fegyvere. 25 éven át nem nagyon 
használták, ezért is lett a dolgozó ember jogfosztott és 
kiszolgáltatott. Kívánjuk, hogy az új szakszervezet ne csak 
lobbizzon, hanem harcoljon is a magasabb bérekért, a jobb 
munkakörülményekért. Elég volt a megalkuvásból, a tőkések 
kiszolgálásából!
– Ön szerint ki nyeri meg a választásokat?
– Én azt mondom, hogy a Fidesz. Ennek egyik oka az, hogy 
a magát baloldalinak tituláló ellenzéki pártok csapnivalóak, 
jellegtelenek, halvány elképzelésük sincs arról, hogy mit lehet 
kezdeni az emberek problémáival. Nem ebben a világban élnek. 
A másik oka az, hogy a Fidesz sok minden olyat tesz, ami első 

látásra jó az embereknek, és ezt ráadásul nagyon ügyesen el 
tudja adni.
– Nemrégiben Hegedűs Zsuzsa, a miniszterelnök tanácsadója 
azt találta mondani a Heti válaszban, hogy „Orbán igazi 
szociáldemokrata”. Tényleg így lenne?
– Egy fenét! Orbán ezerszer elmondta, hogy céljuk a tőkés 
középosztály megteremtése. Szociáldemokrata akkor lenne, ha 
a kapitalizmuson belül, de a dolgozó osztályok helyzetét akarná 
javítani. Miért tűnhet Orbán mégis szociáldemokratának? 
Azért, mert Mesterházy, Bajnai, Gyurcsány nagyon nem az. És 
még valami. Orbán sok olyan intézkedést tesz, amely valóban 
segíti a dolgozó rétegeket. A kérdés csupán az, hogy miért teszi 
ezt, és az intézkedések meddig tartanak?
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– Ön szerint miért hoz a kormány olyan szociális intézkedéseket, 
mint a többszörös rezsicsökkentés, vagy a családok támogatása?
– Azért, mert Orbán és csapata tudja, hogy fogytán az emberek 
türelme. Orbánék utálják a szocializmust, de tudják, hogy abban 
a rendszerben az egyszerű ember szempontjából nagyon fontos 
vívmányok voltak. Mindenkinek volt munkája, és a fizetésből 
meg lehetett élni. És persze nem kellett rettegni a holnaptól. 
Ma hiányzik a biztonság, a tömegek rosszul élnek. Az Orbán-
kormány azért talál ki újabb és újabb szociális intézkedéseket, 
hogy ne történjék meg az, ami megtörtént Görögországban vagy 
Ukrajnában.
– Mondhatjuk azt, hogy a Fidesz „korlátozza” a tőkét?
– Mondhatjuk, de a Fidesz-féle tőkekorlátozás nem az, 
amit a Munkáspárt gondol. A Fidesz például adót vetett 
ki a bankokra, ami jó, de nem tudta, vagy nem akarta 
megakadályozni, hogy a bankok megemeljék az áraikat. Ez 
pedig rossz. A Munkáspárt olyan törvényeket hozna, amely 
elvenné a bankoktól ezt a lehetőséget. A Fidesz soha nem fog 
ilyen törvényeket hozni, mert ő a bankokkal van, a tőkével 
van, és nem a dolgozó tömegekkel. Mi viszont a dolgozó 
emberek oldalán vagyunk.

– Orbán azt mondja, hogy a devizaadósok ügyében a kormány 
az emberek oldalán áll, a Kúria pedig a bankok oldalán. Így 
lenne?
– Szép lenne, de nem így van. Ha a kormány valóban az 
emberek oldalán állna, akkor már réges-régen hozott volna 
törvényeket, amelyek elrendezik a devizaadósok problémáit. 
Például kimondhatta volna: a lakáshitel felvevők nem kötelesek 
érteni a devizaárfolyamok változásához, a bankok tehát átverték 
az embereket. A Fidesz-kormány nem ezt tette, hanem egyes, 
tegyük hozzá, pénzesebb adóscsoportokat leválasztott a 
tömegről, az ő gondjaikat megoldotta, a többieket, a szegényeket 
pedig sorsukra hagyta. Amit a kormány tesz ebben az ügyben, 
az a legnagyobb pofátlanság.
– A Fidesz szerint a középosztály azért jó, mert magával húzza 
az egész társadalmat, és ez így jó az alsóbb rétegeknek. Hogy 
látja Ön?
– Kik tartoznak a Fidesz-középosztályba? Olyanok, akik 
gyárral, földdel, vállalkozással rendelkeznek, vagy az 
állam által eltartott alkalmazotti és értelmiségi réteg tagjai. 
Nagytőkés osztályt már nem kell teremteni, az van: a Csányi 
Sándorok, a Leisztinger Tamások, Bige Lászlók és még sokan 
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mások. De Orbán tudja, hogy a nagytőkésosztály kevés. Nézze 
meg Bécsben vagy Párizsban! Ki tartja el az éttermeket? Az 
ügyvéd, a hivatalnok, a középvállalkozó, aki nemcsak ebédel 
az étteremben, de még ott is reggelezik. Nálunk ilyen nincs, 
Orbán ezt akarja megcsinálni. A tőkés középosztály lényege 
az, hogy felfelé eltűri a nagytőke uralmát, lefelé pedig elnyomja 
a szegényt, a munkanélkülit, a dolgozót. És nem egyszerűen 
elnyomja, hanem abból a pénzből gazdagodik, amit különböző 
trükkökkel elvesz a dolgozói rétegektől. Ez a tőkés belpolitikai 
stabilitás lényege.
– A szocializmusban nem így volt?
– Nem, nem így volt. A szocializmus rendszere felfelé húzta a 
társadalmat. Alulról lezárta a rendszert, azt mondta: senki sem 
süllyedhet egy szint alá, senki sem kerülhet az utcára, senki 
sem halhat éhen. Ha ilyen veszély lép fel, a szocialista rendszer 
segített. De a rendszer felülről is zárt volt. A gazdagodásban 
senki sem léphetett túl egy szintet.

A mai kapitalizmus mindkét oldalról nyitott. Alul nyugodtan 
zuhanhatsz, nem véd meg senki. Felül gazdagodhatsz, ahogyan 
akarsz, senki sem gátolja meg. Alul talán egyetlen egy határ 
létezik: az elszegényedés nem vezethet társadalmi lázadáshoz, 
forradalomhoz. Még egyszer mondom: Orbánék ezt a kritikus 
határt ismerték fel.
– Mikor kezdődik az ajánlások gyűjtése?
– Számításaink szerint február közepén, második felében. 
Nem győzöm hangsúlyozni: ezen áll vagy bukik a jelöltállítás, 
az országos lista, egyszóval minden. Nagyon sok mindent el 
tudunk végezni a központi csapattal, de ezt nem. Ezt a feladatot 
a helyi szervezeteknek, helyi elvtársainknak kell megoldani. 
Előreláthatólag február elején összehívjuk a választásokban 
résztvevőket, hogy begyakoroljuk a papírok kitöltését. A 
tőkés erők ezekkel a papírokkal is igyekeznek ellehetetleníteni 
bennünket. Nem bukhat el az egész munkánk azon, hogy 
rosszul töltjük ki a papírokat. 
– Ön az utóbbi időben a televízióban egyre többet használja a 
„biztos” kifejezést. Mit jelent ez pontosan?
– A Munkáspárt programja jó. Azért jó, mert a dolgozói 
rétegek valóságos problémáira ad értelmes és megvalósítható 
válaszokat. Éppen ezért lopják tőlünk az ötleteket a parlamenti 
pártok. Az országot járva azonban azt láttam, hogy az embereket 
nem is annyira az első munkahely lehetősége érdekli, hanem a 
biztos munka. Ma Magyarországon sok ember jut munkához, 
de a munka bizonytalan. Következésképpen a jövedelem 
is bizonytalan. Akkor pedig mire építsük a jövőt? Ezért 
fogalmazunk most másként: biztos munka, biztos jövedelem, 
biztos jövő!
– Van-e tapasztalat arról, hogy a társadalom különböző rétegei 
miként reagálnak a programunkra?
– Azt látjuk, hogy az emberek nem egyformák. Az 
ötven év felettiek között jó fogadtatásra talált a Kádár-
gyufa. Emlékeznek a szocializmusra, a Kádár János által 
megtestesített értékekre, és ennek alapján szívesen fogadják 
a Munkáspártot. A fiatalabbaknál más a helyzet. Feledésbe 
merül a múlt, sokan nem ismerik. De sokan értik azt, amit a 
Munkáspárt a máról mond. Ma a Munkáspártot olyan pártként 
tartják számon, amely 25 éve a dolgozó emberek mellett áll, 
nem lopott, nem csalt. Az erkölcsi tőkénk ehhez kötődik, és 
nem a múlthoz.
– Visszatérve a propagandára, mire számíthatnak szervezeteink?
– Szeretnénk a propagandánkban differenciáltabban dolgozni. 

Kádár János képével kiadunk egy képeslapot, amely utal a 
szocializmus nagyszerű eredményeire, ugyanakkor a ma 
követelését fogalmazza meg: Biztos munka, biztos jövedelem, 
biztos jövő! Ez azt is jelenti, hogy a szocializmus eredményeit 
tudatosabban akarjuk a propagandánkban felhasználni. Nem 
a múlt idézése lesz a döntő, hanem a jelen problémái, de a 
párhuzamok nyilvánvalóak.

Az utcai kitelepülések azt mutatták, hogy A Szabadság a 
legkapósabb propagandaeszközünk, igaz, ez a legdrágább is. 
Ennek ellenére nagyobb példányszámban fogjuk megjelentetni, 
hogy a lehető legtöbb helyre eljusson. Szeretnénk bemutatni 
egy-egy megye képviselő-jelöltjeit is, és egy kicsit magát a 
megyét is. Ez is egy jól hasznosítható anyag lesz. Az internetes 
megjelenésünkben is lesznek új elemek, ne feledjük, hogy ez az 
egyik legszélesebb körre ható eszközünk.
– A magyar társadalmat nagyon meglepte az a tény, hogy 
Bódi László Cipő a Munkáspárt tagja volt. Nem lehet erre a 
körülményre jobban építeni?
– Cipő kommunista ember volt, ezt sokan tudták, de haláláig 
kevesen tudták, hogy a Munkáspárt aktív tagja volt. Ő akarta 
így, mi pedig tiszteletben tartottuk kívánságát. A társadalom 
egy részét valóban nagyon meglepte ez a hír, és sokan éppen 
ekkor figyeltek fel a Munkáspártra. Bódi László barátom 
dalait, értékeit mi tovább visszük, de senki sem értené, ha 
ebből direkt propagandaeszközt csinálnánk. Más kérdés, 
hogy március 11-én szeretnénk megemlékezni halálának 
első évfordulójáról. A Munkáspártnak, mint Cipő politikai 
családjának, és nekem, mint barátnak, jogunk van ehhez, és 
kötelességünk is.

Újpesten is induL 
a munkáspárt

Újpestre látogatott karácsony előtt Thürmer Gyula, 
a Munkáspárt elnöke. A városrész polgármestere, 
Wintermantel Zsolt kalauzolta a karácsonyi vásáron. 
A párt elnöke bemutatta Fehérvári Zsolt HÉV-vezetőt, 
aki a következő parlamenti választásokon a Munkáspárt 
színeiben indul. A kitelepülés, amelynek lelke és motorja 
Urbán Istvánné volt, jó visszhangra talált az emberek 
között.
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áLdozni keLL a kutatásra
Az uniós források 10 százalékát, 
mintegy 700 milliárd forintot fordítanak 
közvetlenül kutatás-fejlesztésre 2014-
2020 között – mondta Cséfalvay Zoltán, 
a Nemzetgazdasági Minisztérium 
(NGM) gazdaságfejlesztésért felelős 
állam titkára. Ez évi 1116 milliárd több-
le tet jelent a jelenlegi 364 milliárdhoz. 
Ezzel azonban még nem vagyunk kint 
a vízből. Magyarországnak legalább 
a GDP 2,2 százalékát kellene költenie 
K+F-re ahhoz, hogy lépést tartson a 
világgal. Ehhez más állami kiadásokat 
kellene lefaragni. Magyarország mind a 
mai napig a GDP kisebb hányadát költi 
K+F-re, mint a rendszerváltás előtt. Ez 
jól jelzi, hazánk a „lerablás” színtere 
volt. 2012-ben a GDP 1,29 százalékát, 
azaz mintegy 364 milliárd forintot 
költöttek kutatásra és fejlesztésre. 
Ennek 66,6 százaléka az üzemek 
K+F beruházásaira jutott, és az állam 
részesedése csak 14,7 százalék volt. Az 
állam részesedése a korábbiakhoz képest 
jelentős csökkenést mutatott 2012-
ben. Ha az állam 2014-2020 között 700 
milliárdot akar az EU pénzekből K+F-re 
költeni, ez éves átlagban 116 milliárd 
forint többletet jelentene. Ez nem kevés, 
de nem is sok. Tekintettel arra, hogy az 

Orbán-kormány a GDP 2 százalékos 
növekedését várja 2014-ben, így a K+F 
kiadások még mindig csak a GDP 1,6-
1,7 százaléka körül fog mozogni.

A Munkáspárt világosan beszél ebben 

a kérdésben is. Ha a hazai források nem 
érik el a GDP-arányos 2,2 százalékot, 
akkor az alapkutatásokban éppen 
úgy, mint a műszaki fejlesztésekben, 
végletesen lemaradunk. 

egy kutya – mind kutya
Reggelente hallgatom a közrádiót, hiszen bármilyen furcsán 
hangzik, de az ember rossz szokásához is ragaszkodik. 
Hallgatom, ahogyan napról napra arról biztosít, hogy 
mifelénk jobban mennek már a dolgok, én meg egyre jobban 
tartok attól, hogy napközben mit mondanak válogatott 
kifejezésekkel az ismerősök, ha a rádióban hallottak 
nincsenek szinkronban a hétköznap tapasztaltakkal.

Az év végi ünnepi forgatagban a buékozók között jön a régi, 
mindig paprikás hangulatú ismerős, aki egy időben döntötte 
a tőkét, majd az előprivatizáció során felkapaszkodott a fára, 
s most azon dühöng, hogy jönnek az újabb favágók, akik 
alatta vágják a fát.

A mostanában borús és iparágak sorát megszüntető 
napfény városában a rokkantnyugdíjas Erzsike az újév 
közeli napon könnyekkel a szemében mondja, hogy itt 
mesterhegedűket készítő jó negyvenes fia tőle távol, 

Skóciában most asztalosként jól teljesít... Pártos asszonyként 
felcsattanva mondja, hogy a magyar tőkésosztály fel- és 
alá mozgó rétegét nem zavarják a munkanélküliséggel, a 
reálbércsökkenéssel, vagy éppen a tömeges kivándorlással 
kapcsolatos tények. 

A korábban az ünnepnapokkal teli év végén, egykor három 
soros, sátrakkal teli, most üresen hallgató Dóm tér, a fele 
forgatagra zsugorodott Széchenyi tér kopasz fái a fényözönben 
is arról zümmögnek, hogy a sok beszédnek rizsa az alja. 

A parlamenti urak és hölgyek kocsonya- és 
virslifőzés helyett már keményen dolgoz(tat)nak a 
további voksokért, mégis felelőtlenség részükről azt 
hinni, hogy a lecsúszottak, az éppen csúszók, vagy az 
április 30-i közmunkaprogram végét várók mindent 
megesznek.                                                                                                                                                                                                                               

nagyvári lászló



9VIV. (XXV.) ÉVFOLYAM, 1. SZÁM
2014. jAnuÁr 4.magyarország

honnan irányítják a magyar gazdaságot?

Újabb átverés: jó kormány, rossz bank, rossz bíróság
A devizahitelesek problémáját jogi úton, törvénnyel lehet 
visszamenőlegesen is megoldani - jelentette ki a Nemzeti 
Bank elnöke. Matolcsy György szerint a devizahitelesek 
problémáját jogi úton, törvénnyel lehet visszamenőlegesen 
is megoldani. A Kúria döntéséről azt mondta: „tudomásul 
vesszük, de nem szeretjük”. Úgy vélte, hogy a probléma 
kezeléséhez jogi megoldásra, törvényi szabályozásra van 
szükség, amely visszamenőlegesen is rendezi a helyzetet. 
Az MNB álláspontja a kérdésben változatlan, a bankok egy 
hibás gazdaságpolitika eredményeként közgazdaságilag 
hibás terméket hoztak létre a devizahitelezés felépítésekor - 
jelentette ki.

Az Orbán-kormány a jó rendőr - rossz rendőr figurát játssza. 
A jó kormány felszólítja a rossz bankokat, hogy oldják meg a 

devizahitelesek problémáját, amelyek természetesen hülyék 
lennének megoldani, mivel nem érdekük. A jó kormány ezután 
felszólítja a Kúriát, hogy oldja meg az ügyet, de természetesen 
a Kúria sem tudja megoldani, mert ő csak a törvényeket 
tudja alkalmazni. Tehát a Kúria is rossz. Csak a kormány a 
jó, amely - mint Orbán mondta - mindig az emberek oldalán 
állt. A valóság az, hogy a kormány, a bank, a bíróság érdeke 
ugyanaz: megerősíteni a tőkés rendszert, megakadályozni, 
hogy a devizakárosultak ügye megrázza a kapitalizmus 
épületét. A kormány, ha akart volna speciális törvényt hozni, 
már régen megtehette volna. Ahogyan a bankokat segítették, 
ugyanúgy megmenthették volna a devizakárosultakat. Nem 
tették! Megmentették a saját barátaikat, a többit hagyják 
pusztulni, de mindezt rákenik a bankokra és a bíróságokra.

magyarországon 18,6 ezer külföldi irányítású vállalat van. 
ezek az összes vállalat 3,3 százalékát teszik ki, de a termelési 
érték 57,2 százalékát adják. a magyar gazdaság a külföldtől 
függ. de mi van, ha a világnak nem kell annyi autó, mint 
most? mi van, ha a külföldi más országokban olcsóbb 
munkaerőt talál? az ország jövőjét a magyar vállalkozókra 
kell építeni, akik itt élnek és itt boldogulnak. 

Mintegy 18,6 ezer külföldi irányítású vállalkozás tevékeny-
kedett Magyarorszá gon (a mezőgazdasági és a pénzügyi 
ágazatokon kívül) 2011-ben (az egy évvel korábbi 18,3 ezer 
után), ami az összes magyarországi működő vállalkozás 3,3 
százalékát tette ki - derül ki a KSH legújabb összeállításából. 
A külföldi irányítású leányvállalatok gazdasági súlya 
nagyságrendekkel felülmúlja a darabszámhoz mért arányt: 
2011-ben a nemzetgazdasági összes árbevétel 53,2 százalékát 
számlázták ki, a termelési érték 57,2 százalékát, valamint a 
hozzá adott érték 52 százalékát állították elő.

A Magyarországon működő külföldi leánycégek irányításá-
ban 2011-ben valamivel több, mint száz országban lévő tulajdo-
nosi/irányító szervezet vett részt, ezek kétharmadának székhelye 
az EU valamely tagállamában található: 2008-ban arányuk 65,9 
százalék volt, ezzel szemben 2011-ben már megközelítette a 70 
százalékot. Ez az arány kiemelkedő az energiaiparban (83,5 szá-
zalék), a víz- és hulladékgazdálkodási ágazatban (81,8 száza-
lék), valamint az építőiparban (80,3 százalék). 

A külföldi irányítású leányvállalatok beruházásainál szintén 
megfigyelhető az EU országainak dominanciája. 

Szinte kizárólagos (90 százalékot meg haladó) szerepet 
töltenek be az energia iparban, a víz- és hulladék-
gazdálkodásban, az ingatlanügyletekben és az építőiparban. 
Csupán a feldolgozóiparba érkezett az unión kívüli országokból 
nagy összegű beruházás.

A magyarországi leányvállalatokat irányítók székhely 
szerint is jelentősen koncentrálódtak. A külföldi irányítású 
leányvállalatok működésével kapcsolatos stratégiai döntések 
72 százalékát mindössze tíz országban hozzák. Ezek közül 

legjelentősebb az EU-n belül Ausztria, Németország, 
Olaszország, Hollandia, Nagy-Britannia, Franciaország, 
Szlovákia, az EU-n kívül pedig az Egyesült Államok, Svájc és 
a Seychelle-szigetek - a KSH megjegyzése szerint sok céget 
adóoptimalizációs céllal jegyeznek be Liechtensteinben (514 
darab) és a Seychelle-szigeteken (718 darab). 

A képet az is árnyalja, hogy Hollandia például a 
multinacionális cégek kedvelt főhadiszállása a kedvező 
konszernjogi szabályozás miatt.

A Munkáspárt az ország gazdaságát nem külföldi vállalatokra 
alapozná, hanem a magyar mezőgazdaság és ipar fejlesztésére, 
nagy állami lakásépítkezésre, a belső fogyasztás növelésére, a 
lakosság szükségleteinek mind teljesebb kielégítésére. Állami 
tervezési központot kell létrehozni, nagy állami gazdasági 
programokat, állami beruházásokat kell indítani! Építsünk 
fel évi 10 ezer új bérlakást! Öt év alatt valósítsuk meg 100 
ezer panellakás rekonstrukcióját! Ezzel teremtsünk 60-80 
ezer munkahelyet! Egy fillér állami támogatást se a külföldi 
cégeknek! Minden erővel a magyar gazdaságot, a magyar mikró- 
és kisvállalkozókat, a családi vállalkozásokat kell támogatni! A  
külföldi cégek ne vihessék ki a nyereségüket! Ezért fizessenek 
98 százalékos osztalékadót!
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A török kommunisták felhívására 
ország szerte tízezrek vonultak az utcákra 
december végén, hogy a korrupciós 
botrányba keveredett AKP-kormány 
lemondását követeljék. 

A párt beszámolója szerint számos vá-
rosban tüntettek, s az üzenet min den hol 
egyértelmű volt. „A kormány mondjon 
le!”, „Fasiszta AKP!”, „Megvesztegetés 
és korrupció mindenhol!” – skandálták 
emberek ezrei Kadiköyben és 
Isztambulban, az Ankarában össze-
gyűltek pedig azt kiabálták: „A diktátor 
mondjon le!”, „Az AKP-t a nép fogja 
megdönteni!”. 

„Tizenegy éve olyan kormányunk 
van, amelyik lerombolja az országot és 
lemészárolja a népét. Fasiszta kormány 
van hatalmon tizenegy éve!” – mondta az 
egybegyűlteknek Erkan Yildiz, a török 
KP tagja. 

Recep Tayyip Erdogan miniszterelnök 
tizenegy éve azt tesz, amit csak akar – 
idézi fel a kommunisták közleménye. 
Hangsúlyozzák, a most egymással 
hadakozó Igazság és Fejlődés Pártja 

(AKP) és a szintén iszlamista Fethullah 
Gülem mozgalma nagyon is együtt 
volt, amikor a Gezi parkban tüntető 
emberek ellen fordultak nyáron. 
„Az emberek nyomorognak, ők pedig 
dollármilliárdokat lopnak el” – írja a 
közlemény. 

A pályázati csalások és meg-
vesztegetések gyanújával 14 hónapja 
indult, nagyrészt titokban lefolytatott 
vizsgálat eredményeképpen a hatóságok 
közel ötven embert, köztük Erdoganhoz 
közel álló, ismert üzletembereket vettek 
őrizetbe december 17-én, s 24 ellen vádat 
is emeltek, köztük három miniszter fiai 
ellen.

Zafer Caglayan gazdasági, Erdogan 
Bayraktar környezetvédelmi-város-
tervezési és Muammer Güler belügy-
miniszter december 25-én lemondott. 
A 26 fős török kabinetből Erdogan 
még aznap éjjel tíz miniszter 
leváltását jelentette be. Lemondása 
bejelentésekor Caglayan kétségbe 
vonta, hogy jogszerű lenne a nyomozás, 
amelynek középpontjában építőipari 

tömegtÜntetések a rendszer eLLen 
törökországban

megrendelések érdekében Iránba utalt, 
állítólag törvénytelen pénzek állnak. Ő 
és Güler egyaránt politikai összeesküvés 
áldozatának nevezte magát. Bayraktar 
azonban – két társától eltérően – nem 
csak ártatlanságát hangoztatta, de a 
felelősségben való osztozásra szólította 
fel a miniszterelnököt, azt sugallva, hogy 
neki is le kell mondania, mivel minden 
lépéséről tudott.

Politikai elemzők egyetértettek 
abban, hogy az őrizetbe vételek mögött 
a kormányzó AKP és Fethullah Gülen 
hitszónok befolyásos vallási mozgalma 
közötti rejtett harc állhat. Mindkét 
tömörülés iszlamista, de éveken át tartó 
szoros szövetségük az utóbbi időben 
felbomlani látszik, a mozgalom ugyanis 
nemrégiben háborút hirdetett a kormány 
ellen, mert az be akart záratni olyan 
magániskolákat, amelyek a mozgalom 
anyagi hátterét biztosítják. 

Erdogan összeesküvésről, a kormánya 
ellen bel- és külföldi erők által folytatott 
„mocskos műveletről” beszélt, de 
az őrizetbe vételek után a kormány 
mintegy száz rendőrfőnököt menesztett 
vagy helyezett át máshová. Köztük volt 
Isztambul rendőrfőnöke is, aki a háttérben 
Iránnal illegális aranyügyleteket 

korrupciós botrányba keveredett recep tayyip erdogan török kormányfő 
környezete, a kommunisták az akp-kormány lemondását követelik. tízezrek az 
utcákon, a rendőrség ismét brutálisan lépett fel a tiltakozókkal szemben. 

erdogan mondjon Le!
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bonyolító Halkbank elleni vizsgálatot 
felügyelte. Az elbocsátott tiszteket 
„hatalommal való visszaéléssel”, „állam 
az államban” típusú viselkedéssel vádolta 
a kormányfő, arra hivatkozva, hogy nem 
tájékoztatták a politikai hatóságokat az 
ellenük folyó vizsgálatról. A kormány 
ezért rendeletben tiltotta meg, hogy 
a jövőben a legfelső politikai vezetés 
előzetes tájékoztatása nélkül rendőrségi 
vizsgálat indulhasson, ügyészi 
utasításra. Az újságírókat kitiltották a 
rendőrkapitányságokról. 

A kormánnyal szemben kritikus 
médiumok úgy kommentálták a rend-
kívüli intézkedéseket, mint amelyekkel 
a kormány akadályozni próbálja a 
vizsgálatot, hogy eltussolhassa az 
Erdogan hatalmát megrengető meg-
veszte getési ügyet.

December 27-én este vízágyúkat, 
könnygázt és gumilövedékeket vetettek 
be rohamrendőrök a kormány körüli 
korrupciós botrány miatt tüntetőkkel 
szemben Isztambulban. Egyes 
hírügynökségi jelentések szerint a kemény 
rendőri fellépés már azelőtt megindult, 
hogy a tüntetések megkezdődtek. A 
kabinet lemondását követelő mintegy 
tízezer demonstráló közül egyesek 
válaszul kövekkel és petárdákkal dobálták 
meg a rendőröket. A megmozdulást 
eredetileg a Taksim térre hirdették meg, 
de az ezer fővel felvonuló biztonsági erők 
elzárták azt a tüntetők elől, sőt a közeli 
mellékutcákban és egy bevásárlóutcában 
is üldözték a demonstrálókat.

Másnap Erdogan a dél-törökországi 
Manisa térségében tartott beszédében 
élesen bírálta a korrupciós botrány 
feltárásán dolgozó bírókat, mondván, 
„bizonyos bűnözői csoportokkal és 
médiumokkal egyetértésben dolgoznak, 
hogy ártatlan embereket keverjenek 
bajba”. Hívei éljenzése közepette 
ugyancsak pellengérre állított olyan 
„mozgalmakat, médiumokat és üzleti 
vagy politikai köröket, amelyek levezé-
nyelték ezt a gyűlöletes össze esküvést”. 
Ezzel nyilvánvalóan Gülen mozgalmára 
utalt, amelyet az ügy hátterében gyanít.

Kemal Kilicdaroglu, az ellenzéki 
Köztársasági Néppárt elnöke élesen bírálta 
Erdogant. „A miniszterelnök azokat védi, 
akik érintettek a korrupcióban. Ez azt 
jelenti, hogy nem az ország miniszterelnöke, 
hanem a korruptaké” – mondta. Ahmet 
Davutoglu külügyminiszter 29-én 
nyilatkozatban párbeszédre szólította fel 
Gülen mozgalmát.
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Méltóságteljesen emlékeztek meg Mao Ce-
tung halálának százhuszadik évfordulójáról 
Pekingben december 26-án. A kínai 
pártvezetés három főhajtással rótta le tiszteletét 
a néhai vezető bebalzsamozott teste előtt Mao 
mauzóleumában a pekingi Tienanmen téren. 
A néhai vezető szülőfalujában, Saosanban 
négyórás tűzijátékkal, mozgalmi dalokkal, 
valamint az amerikai és japán imperializmus 
bukását hirdető jelszavakkal emlékeztek meg 
róla.

kína mao-ra emLékezett


